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1876. Yin. évfolyam. 224. szám. Csütörtök, november 16.
Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve :
KS? »ívre 10 frt — kr. Negyed érre 3 ín 50 kr. 
Fel évre 5 „ — „ Egyci szám — v 10 

Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-P14C/ 
VECSEY-HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő- 

ségbe bórroentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEODI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében a » szerkesztőségnél. - 

Egyébütt a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HIKLAP.

A dehreczen-vldékt „rnggeUeiiségl párt“ közMmye.
Hegjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. fe*8?'*«) Ép,

X. TAR- '

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint alegolesóbb

Bélyegdij : minden beigtatásért külön 30 kr. 

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény ötbasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

. :iá'ü.

Debreczen, nov. 16.
A keleti kérdés elintézésének, vagy 

legalább a béke helyreállításának érde­
kében összeülni szándékozó európai con- 
ferentiáról nem sok mondani valónk van, 
mivel az tervbe hozatalakor se biztatott 
a kellő eredmény reményével. Alkalmi­
lag már többször volt szerencsénk azon 
véleményünk nyilvánítására, hogy a keleti 
kérdés békés megoldása zöld asztalon nem 
intézhető el, mert ott annyi fontos érde­
kek ütköznek egymásba, hogy miként 
hajdan Nagy Sándor a gordiusi csomót, 
karddal kell azt ketté metszeni.

A hatalmak küzzül a ktdeti kérdés 
által legnagyobb hévvel az orosz nemzet, 
illetőleg annak kormánya érdekelted ma­
gát, s hogy nem hajlandók most az egy­
szer, semmi körülmény behatása alatt el­
napolni régóta táplált terveik keresztül­
vitelét, mutatja egyrészről a czár nyilat­
kozata. melyből minden kétséget kizáró­
lag világos, hogy az oroszok egyma- 
gokra hagyatva sem rettennek vissza a 
hadi aetió megkezdése és folytatásától;! 
másrészről pedig az a roppant készülő­
dés, melyhez hasonlóra ez öltőbeli embe­
rek nem emlékeznek.

Fegyverre van szóllitva a birodalom 
minden fegyverképes férfia, az aggok és 
gyermekek kivételével, s ha szabad nyíl­
tan szólanunk, támadásainak legsulyos- 
bika egyenesen hazánk ellen látszik irá­
nyozva lenni.

Magyarország fiai a megpróbáltatás 
e szörnyűségesnek mutatkozó napjaira 
sajnálattal és fájdalommal gondolnak arra 
a tényre, hogy a túlsó oldalon hiányzott 
a bizalom, itthon pedig a mindenre he­
lyest bólintó országgyűlési többségben 
az erélv, hogy a borzasztó áldozatokat 
hozott magyar nemzet, valódi magyar ész 
és 48-ikihez hasonló harczi szellemű lion- 
védezredeket teremtsen.

Nem tartunk ugyan attól, hogy a 
derék ifjú bajnokok származásukhoz mél­
tóan fogják betölteni apáik helyét, ha 
megharsan a harezok trombitája, de a 
magyar honvéd nem azt tanulta hajdan, 
hogy csak helyét megállja, hanem hogV 
kis számmal túlnyomó erők ellenében 
hajtson végre oly hadi tényeket, mik más 
fajta hadaknak egyátalában nem adatnak.

Mi hajlandók vagyunk megadni a 
tiszteletet minden nemzetfiainak, de min­
den készségünk mellett is a tiszteletre, 
azt kimerjük mondani, hogy német nem 
teremtetett az isten által arra, hogy ma­
gyar fiakat képezzen katonának és győ­
zelemre vezéreljen.

Egy hang anyanyelvén, mely elta­
lálja bátor szivéhez az utat, többet hasz-! 
nál arra nézve, hogy halál megvetéssel 
gázoljon keresztül honának megtámadó- 
ján, mint egy kötet reglama, és ezer 
donnervetter és millió szakkermentirozás.

A ország nagyobb részét félelem és 
borzadálylyal töltötte volt el, annak 
lehetősége, hogy Becsben felülkerekedvén 
a muszkákkal karöltve járni szándékozók 
pártja, a nagyon hibás megelőző lépé­
sekből következtetve, bele sodorják Ma­
gyarországot, egy a pánszlávizmust elő­
segítő harczi zavarba. Ezt mi sohase 
tartottuk komolyan lehetségesnek, mert 
bármily kicsinvlőlcg, gondolkozék is egy 
pár katonai nagyság Magyarországról, 
utóvégre is annak egyöntetű közvéle-

A ..DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A Téílleleisek.

Elbeszélés.
Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

(58-ik folytatás.)
Egy borzasztó fölfedezés.

A gróf a kandallóhoz támaszkodott, s 
hosszasan merengve nézte el Alvát. Keblében 
az egymással ellenmondásba jött érzelmek ke­
mény tusája folvt. \ ilagosan átlátta, hogy Aha 
övé nem lehet; mert mint elvált férjnek soha­
sem nyújtaná kezét.

Alva bágyadtan kezere hajta fejét. Az 
<> keblében is fölhangzott a szív szava, bár 
minden reménye nélkül annak, hogy meghall­
gattam! fogna. Várakozott a gróf válaszára, de 
vele szemben, ki őt mindenek fölött oly for­
rón szerette, ingadozni kezdett lelki ereje.

Erneszt félbe szakitá a csendet:
— Te mindent követelsz tőlem s mit 

sem adsz helyébe kárpótlásul. — A in legyen ! 
— Hogy mibe került nekem e győzelmed, azt 
soha sem fogod megtudni. Győztél Alva; s

menyét csak úgy könnyedén szegre 
akasztani nem lehet. Ausztria sok min­
denféle magyarellenes dolgokat kierő­
szakolhatott egyszer másszor, de hábo­
rús körülmények között mindig elővette 
jobbik eszét, mert jól tudta, azt, hogy 
a trónnak megdönthetetlen támasza Ma­
gyarország vitézid fiainak szive és kar­
jaiban van letéve.

Sok keserves körülmények torlód­
tak össze e szegény magyar nemzet fe­
lett, melyek, bár támaszukat Magyaror­
szág fásult keblű és magákról s magyar 
létükről megfeledkezett úri népében ta­
lálta —- de mindig és mindig igaztalan, 
mostoha szövetségesünktől — Bécsből 
vette származását. De hát mégis most 
már, mert lételünk, a nemzet létele tá- 
madtatik meg a jövő sötétlö napjaiban s 
mert elkerülhetetlen, hát jöjjön a minek 
jönni kell, mert vagyon egy kis elszá­
molni valónk a keserű múltból azzal a 
hatalmas muszkával és vagyon egy kis 
leróvni való hálánk annak a beteg ember­
nek. a ki már harczi győzelmeinek Alexi- 
nácz sánezaira felfűzött holdjaival int 
felénk, fényes példát adva: miként kell 
elbánni azon tolakodó fajjal, mely hatal­
mának telheteílenségét talán a földgöm- 
böu nem is tudná kielégíteni, hanem még 
a csillagok Ilonában is kancsukás világot 
óhajtana teremteni.

Megérkezett, meg kellett érkezni a 
nagy pillanatnak, midőn angol-, török- 
és magyarországot egy zászló alatt lá- 
tan djuk küzdeni, magyarország részéről 
a valahai harezok közül a legnépsze­
rűbben, egy oly harezban, a hol a történe­
lem tanúsága szerint a világ két legvité­
zebb nemzete, képezendi az áttörhetlen 
katonai falanxot, az a két nemzet, mely 
gyászos félreértésből, egymás drága vérét 
pazarlá, egykoron s most az idők dicső 
nagy szelleme, láthatlan varázsujjaival. 
megpendítvén a szivek húrjait, mint vil­
lanyfolyam, átjárta a két testvérnemzet 
vérét és csontjait, egy kéjes érzelem, a 
feltalált testvérség okozta öröm gyönyör- 
érzete.

Ébren légy tehát szegény nemze­
tem ! mert beékelve vagy kegyetlenül 
gonosz földrajzi fekvésénél fogva ha­
zádnak, ellenséges elemek közé s a 
szélrózsa minden irányából k i g y ó k 
égő szemei pislognak feléd, imc most 
megadták az egek. feltüntették, mint haj­
dan a bölcseknek kelet azon csillagát, 
hova szived már vágyakozhatik és honnan 
már ezentulra ölelő karok nyiladoznak 
feléd. Őszinte és örök lesz ez a szövetség, 
melynek kapcsait a tapasztalás keserű 
iskolájából kiszállott szeretet istene for­
raszt össze s melyet halandó kéz nem 
fos többé szétszakítani soha, soha!

— Az OrOSZ mozgósítási rendelet ural­
kodik a helyzeten. Sándor ezár az ultima rafi­
úhoz folyamodott s fegyverbe szólítja hadait. 
Dél-Oroszország csapatai mozgósítva vannak s 
az odessai, eharkovi és kiewi katonai parancs­
nokságok területén négy. Lengyelországban pe­
dig két hadtest állitta tik föl. Gorcsakoíf her- 
czeg e fenyegető tényről a külhatalmakat. olyan 
indoklással értesítette, mely annak jellemét 
még kihivóbbá, még harcziasabbá teszi. Az ál­
lam cancellár kurjegyzéke a legdurvábban meg­
támadja Törökországot, azzal vádolja, hogy ott 
egyre tartanak az erőszakoskodások s kijelenti 
hogy Oroszország fog a porta területén rendet 
és nyugalmat csinálni. Ezzel el van vetve a

koczka és a moszkovitismus fegyveres kézzel 
akarja magát Kelet-Európa urává föltolni.

—- A képviselc-ház tegnapi ülésében több 
törvényjavaslat benyújtása után következett a 
jogügyi bizottságnak jelentése Axentie Severn 
képv. ügyében. Szilágyi D. kéri a hazat, hogy 
a javaslatot fogadja el, Simonvi Ernő nem fo­
gadja el, a többség azonban részleteiben is. 
Simonvi indítványát, hogy t. i. a házelnöke é§ 
a belúgyér bízassák meg a törvény végrehajta­
tásával. a ház elvetette. Helfy Ignácz a min. 
elnökhöz a közetkező interpellátiót terjeszti: 
Bir-e a kormány hivatalos tudomással az orosz 
czár f. hó 10-én Moszkvában tett nyilatkoza­
táról, s meg felel-e ennek tartalma teljesen 
vagy legalább lényegében azon szövegnek, me­
lyek a hírlapok közöltek ?—Ha ily tartalmú 
nyilatkozat részéről csakugyan történt, kérdem : 
mily állást szándékozik külügyi kormányunk 
azzal szemben elfoglalni ? Tisza kijelenti, hogy 
Simonvi múltkori és esetleg Helfy mai inter- 
pellátiójára a pénteki ülésben fog felelni. Ez­
zel az ülés véget ért.

A törökök felirata a magyar nemzethez.
— A ,.P. N.'-ból. —

A konstantinápolyi „Turquie“ nov. 10-iki 
száma a következőket közli:

„8tambul egy huszonöt tagból álló kül­
döttsége, melyhez nagy közönség és szintúgy a 
császári, katonai és orvosi tanodák ifjúsága csat­
lakozott, szerdán, török időszámítás szerint 10 
óra körül, megjelent a ..Hotel de Byzance“- 
ban, hol Klapka tábornok lakik.

E küldöttség és kísérete a török nép ro- 
konszenvét és köszönetét akarta kifejezni azon 
részvétért és érdeklődésért a hírneves magyar 
hazafi előtt, melyet Magyarország a török biro­
dalom iránt, ennek válságos helyzetében, foly­
ton tanúsít.

Klapka tábornok a küldöttséget a szálloda 
nagytermében fogadta. A küldöttség elnöke, 
Sefket pasa. hadosztály-tábornok, egy vörös és 
zöldszinü; aranydiszitésü kötésbe foglalt felira­
tot nyújtott át a tábornoknak. A felirat szö­
vege a következő:
..Komárom vára védőjének. Klapka tábornoknak, 

a nemes mayyarok képviselőjének.“
..Tábornok !
,,Fogadd a tisztelet és rokonszenv nyilvá- 

nulását részünkről, melyet valamennyien tanú­
sítunk személyed iránt.

„Légy üdvözölve falaink között és há­
zaink körében, melyek mindig nyitva állanak 
előtted, ép úgy mint sziveink.

,,Ha visszatérsz Magyarországba, mondd 
meg a magyar nemzetnek, melynek ifjúsága 
csak imént tisztéit meg bennünket, hogy az 
ozmanlik népe (bármit mondjanak is rágalmazó 
ellenségei), megőrizte szivében amaz ősi erőt 
és erényeket, melyek azt hajdan kitüntették s 
melyekkel ti is méltán dicsekedhettek. Mi ép 
úgy, mint ti. nem vénültünk meg, hanem fia­
tal nép vagyunk, melynek csak főnökeit puhí­
tották el a kelet-római (vagy byzanczi) uralom 
bűnei. — De felébredtünk, s ma szabadok 
vagyunk.

„Méltó uralkodónk van. hogy kormányoz­
zon bennünket, és hős katonáink máris megad­
ták a feleletet azoknak, kik azt hirdették ró­
lunk, hogy meghalt nép vagyunk. Es ha el fog 
érkezni a nemzet fellépésének nagy napja, a 
harezban, melyet vívni fogunk százados és per­
fid ellenünkkel, még inkább meg fogjuk mu­
tatni, hogv nem korcsosodtunk el.

„Ti és mi. magyarok és török ozman­
lik, vagyunk a letelpedők legutolsó csoportja 
Európában. Ezer éve annak, hogy ti, a Fe­
kete tenger északi részeiről ide megérkezte­
tek ; mig mi, megkerülvén ugyanezen tengert 
és a Kaukázust délről, behatoltunk Anatoli- 
ába, hol Bagdadnak, a kalifák székhelyé­
nek szomszédsága, mozulmánokká tett ben­
nünket.

De ezen ezer év előtt, együtt éltünk 
Ázsiában, mint szomszédok és fajrokonok : — 
Attila népei szövetségének együtt képeztük 
egy részét.

én megteendem ez önmagámnak visszatetsző 
dolgot: megbocsátok mindkettőjüknek. Meg 
ragv most elegédve ?

— Soha sem kétkedtem az iránt, hogy 
nemes szived eként fog határozni, — felelt 
Alva elérzékenyülve s hálásan szoritá Emészt 
kezét.

— S most mielőtt elválnánk, mielőtt egy 
hosszú a szerelem fénye nélküli sivár életút ös­
vényén megkezdenünk zarándoklásunkat, felelj 
egy kérdésemre Alva, egész őszinteséggel. Ne 
tartson semmi előítélet viszza attól, hogy igaz 
légv ; Ígérd meg ezt nekem, — inondá Erneszt 
esdve s megfogta Alvának mindkét kezét, mig 
mélyen arczába tekintett.

— Őszinte leszek! — E szavaknál Alva 
hangja reszketett.

— Köszönöm !------------Voltak pillana­
tok, midőn magunkban valánk. s szemeidnek 
egy tekintete, egy arezodon néha elfutó pir, 
egy mozdulatod, remegésbe hozta szivemet s 
mondhatlan gyönyörnél tölté el keblemet, mert 
e jelekből azt véltem olvashatni, hogy szerel­
mem általad vissonoztatik.------------Öh Alva!
mond meg őszintén, sejtelmem igaz volt-e ? 
Hadd vigyem e tudatot üdítő balzsam s vi­
gasztalás gyanánt éltem pályáján keblemben

------------Alva ne rabolj meg ez utolsó egyet­
len édes reménytől! kéré Erneszt esdeklő 
hangon s forró ajkaihoz nyomta kezeit.

Alva nehány pillanatig ingadozott, de 
akaratának minden erejével, szivének hallgatást
parancsolt még —-------Alva nagyon jól
tudta, hogy csakis azon meggyőződés után, 
hogy szerelme nem viszonoztatok, fognak Er­
neszt érzelmei ismét Herda felé hajolni. Hő­
sies erő megfeszítéssel, minőre csak oly önfelál­
dozó s az igaznak érzetétől annyira áthatott lélek 
képes, mint ő volt felelt Alva, a nélkül, hogy 
arczának egy izomrángása elárulta volna, mily 
mélyen szenved e szavak alatt.

— Nagyon csalatkoztál. Erneszt. En a 
legmelegebb és legöszintébb elösmerés és ba­
rátsággal viseltetem hozzád. Szeretlek mint 
jóltevő barátomat, testvéremet; de szerelmet 
hozzád nem érzett, s nem érezhet szivein soha!

— Oh, Alva! hagytál volna meg inkább 
csalódásomban s boldogul éltem volna tovább, 
— sóhajtott Emészt fájdalmasan s elereszté 
Alva kezeit.

— Hogy mngamat csaljam meg ez által ?
— De mi maradt most számomra e föl­

dön, miért élni még érdemes volna ?
— Fiatal, rósz útra tántorodott, de ja-

Az erkölcsök, jellem és nyelv ezerféle 
rokonsága bizonyítja közös eredetünket.

A háborúk, melyeket egymás ellen ne­
hány évszázad előtt, a barbár-korban folytat­
tunk a Duna birtokáért, (mely háborúk nagy 
dicsőséget és nagy veszteségeket hoztak mind­
kettőnknek,) nem akadályoznak meg bennün­
ket abban, hogy kölcsönösen becsüljük egy­
mást. Sőt ellenkezőleg. Midőn mint hódítók 
nyomultunk be országotokba, nem követtük a 
mongolok példáját, kik bennünket megelőztek;

s a történelem igazolja, — hogy több 
évszázadon át tiszteletben tartottuk szabadsá­
gaitokat.

Magyar testvérek ! A mongol ismét vissza 
akar térni, miután szláv álarezot öltött, s mind­
kettőnket egyiránt fenyeget.

Azért a mi Balkánjaink és a ti Kárpát­
jaitok csúcsairól, a Duna partjai fölött, melye­
ket a természet jelölt ki mindkettőnk védel­
mére, nyújtsuk ki egymás felé karunkat, szo­
rítsunk baráti kezet. Ki szakíthatná szét, bár 
erővel is, e két erős kezet?

..Németország, melynek számára biztosít­
juk a kereskedelmi nagy keleti útját, jóakaró- 
lag fog tekinteni reánk; és a jövő igaz Slavi- 
ája (a békés és nem a hóditó Slavia melynek 
súlypontja Kiew), reményt fog táplálni jövője 
iránt.

„Európa meg lesz szabadítva azon irtó­
zatos tehertől, mely körülbelül egyszázada ne­
hezedik reá, s a béke munkáira hasznáhatja fel 
azon három millió embert, kiket most nyakig 
fegyverben tart.

„Ami szövetségünket, ha szükségünk lesz 
reá, hatalmas erők támogatják.

„Ama 250 millió mohamedán nevében, 
kiknek nagy érdekeit vagyunk hivatva képvi­
selni, megnyitnék s kitárnék Konstantinápoly 
kapuit a nemzetközi gyűléseknek, hogy sza­
bályozzák azon viszonyokat, melyek hivatva 
lesznek szorosabban egymással összefűzni a fe­
hér szinti, s egy Istent hivő népeket.

„Magyar testvérek! Fogadjátok jobbun­
kat, mely mindig őszinte és loyális vala.

„S ha ez megtörténik, a mi nemzetgyűlé­
sünk, mely. nemsokára meg fog nyílni, e nyi­
latkozattal üdvözölheti a világot:

„A keleti kérdés meg van oldva!“ 
„Üdvözlet és barátság a nemes magya­

roknak !
„Üdvözlet Klapka tábornoknak !
Konstantinápoly tiz ezernél több előkelő 

ozmanliknak képviselői, e város majd Összes-ré­
szeinek megbízásából.

Klapka tábornok meghatva köszönte meg 
a személye és hazája iránt nyilvánult e rokon- 
szenvet és megtiszteltetést, s körülbelől a kö­
vetkezőket mondotta !

„Ellenségek voltunk hajdan, igaz : de majd 
két évszázad óta az őszinte barátság kötelékei 
fűznek egymáshoz bennünket. Köszönettel és 
hálával tartozunk azon istápolóéért, melyben 
vendégszerető hazátok részesítette folyton azon 
honfitársainkat, kik, mint a nemzeti szabadság 
harcsának áldozatai, a ti körötökben kerestek 
menhelyet.

„Legnagyobb hőseink egyikének. Tököly- 
nek, szabadságaink védőjének földi maradvá­
nyai a földben. Ismidtben nyugosznak : egy nem 
kevésbbé nagy hősünk. Rákóczy fejedelem és 
hősi anvja Zrínyi Ilona itt aluszszák, Galatá- 
ban. a lazaristák kolostorának falai között örök 
álmukat. „1849-ben ti mentettétek meg legki­
tűnőbb honfiainkat, megvédve őket üldözőik 
haragja ellen. Köszönettel tartozunk nektek 
mindezért.

„De van egy közös érdekünk is, mely 
arra buzdít bennünket, hogy az ottoman fegy­
verek diadalát óhajtsuk meleg szívvel, azon 
erélyes- harezban. melyet folytattok. Ugyanazon 
veszély fenyeget bennünket is, és ha Török­
ország elbukik, elkeseredett ellenségei bizo­
nyára ellenünk fordítanák fegyvereiket.

„Mi ép úgy, mint ti, akadályai vagyunk 
azon hódítási és terület nagyobbodás! terveknek, 
melyeket közös ellenségeink oly rég táplál­
nak már.

„Felismertük rögtön a háború kezdetén, 
hogy a szabadságot azok, kik titeket megtámad­
tak, csak ürügynek tekintik, s nem törekszenek 
másra, mint hogy egyengessék azon utakat, 
melyeken a zsarnokság halad czélja felé. Es

válni tért nőd ! — válaszolt Alva szelíd ko*- 
molvsággal.

Következő napon Hermannak hosszas ma­
gánbeszédje volt a báróval. Hogy mit végez­
hettek azt nem tudjuk.

A reggelihez mindnyájan az étterembe 
gyűltek össze. Gerda vidám, könnyed kedélyű, 
Alva halvány, a báró hideg és merev, Hilda 
grófnő pedig láthatólag rósz hangulatban volt 
Étkezés után a báró igy szólt:

— Én Gerda barátnőjét, Holm kisaszonyt 
mindig második leányomnak tekintem és ezért 
a múlt éjjel történtekre vonatkozólag, magam­
nak tartam fon eljegyzését rokonom Waldner 
Herniannal. nyilvános üdvkivánataim mellett a 
társaságnak tudtul adni; de minthogy egybe­
kelésüknek ideje még a jövőtől függ, az el- 
jegvzettek úgy óhajtják, hogy egyelőre mindez 
csat köztünk maradjon.

E nyilatkozat hallatára Gerda egy érté­
kes virágedényt ejtett le, s oly figyelmetlen­
séggel Öntött vizet az előtte álló pohárba, hogy 
felénél több az asztalon folyt szét. Erneszt egy 
pár csinos pisztoly kakasait feszitgeté, melye­
ket a báró épen az nap reggel kapót volt. 
Hilda dühös tekintetet vetett Alvára. A töb-

főleg ez az oka, hogy Magyarország oly élén­
ken nyilvánitá rokonszenvét irántatok.

„Reméljük, hogy velünk együtt Európa 
is végre fel fogja ismerni, hogy hol vannak az 
emberiség valódi érdekei, és egyhangúlag mel­
lettetek fog nyilatkozni, s lehetővé teszi a béke 
létrejöttét.

„És ti, ha a béke ismét helyreáll, meg 
vagyok győződve, meg fogjátok mutatni a vi­
lágnak, hogy »muzulmán hittanai teljesen meg­
egyeznek azon emberies elvekkel, melyeket a 
modern világ a haladás alapjának tekint.

rrTi is oly szerencsések vagytok, hogy ural­
kodótok felvilágosodott fejedelem, ki ismeri 
népének valódi érdekeit, s biztos kézzel fog 
vezetni ezen uj korszak felé, mely ily módon 
nemcsak számotokra, — de Európa 
nyugatának valamennyi népei számára fel fog 
derülni, s akkor a keleti kérdés valóban meg 
lesz oldva.“

E beszéd végeztével Klapka végighaladt 
az üdvözlő közönség sorain, ismételve meg­
köszönte a személye iránt tanúsított rokon- 
s zenvet.

A küldöttség „éljenek a magyarok !“ ki­
áltással (csokjassa madsarlar!) távozott.

— A MAGYAR_ FŐVÁROSBÓL. A törté­
nelmi társulat decz. 7-én tartja elnökválasztó 
gyűlését. Deák Ferencz szobrára József főher­
ez eg és Klotild főherczegnő 1000; Simor prímás 
1400 frtot adományoztak. A vasúti igazgatók 
értekezletei a jövőre havonként felváltva, Buda­
pesten és Bécsben tartatnak, SÓS Samu lakatos 
legény, ki az államvasut gépgyárában dolgozott, 
vigyázatlansága folytán jobb kezéval a gép alá 
került, mi által felső karja rltöretett, — Egy 
hírlapíró vezetése alatt mükedvellö társulat 
alakult, melynek czélja a jótékonyság leend.

Politikai történelmi vázlatok. *)
..Absque história, nulla- politika.*

(Folytatás)
Ausztria még Russzia voltak azok, melyek 

ezen ckaoticus babyloni politika kérdéshez 
szolgáltatták a hyetogliphokat, melyeknek in- 
terpretalioján jelenleg a világ összes diploma­
tik aero-pága fejét töri, a sajtó’ s közvélemény 
pedig, mint egy inga, hol jobbra a törökhöz, 
hol balra az oroszhoz (Ecchó roszhoz) hajol, 
— egyszóval a szilárd diplomatikai támpont 
gránit talapzaton nem áll, hanem az állam­
hajó alsó s felső orkánok által felkorbácsolt 
hullámokon hánvattatik, s a diplomatikai com­
pass fájdalom! csakis az- északi pólust 
jelzi.

A győzelmek, — melyeket ezen 
két nagyhatalom a magyersdorfi csata óta a 
török fegyverek fölött nyert, tényleg s pedig 
nem oknélkül, a többi államokat félelemmel, 
aggodalommal, s féltékenységgel tölték el,

Ausztria akkor, mint a német császári 
méltóság viselője nvugot európa nagyrészét ha-- 
talma alatt bírta, — és ezáltal már akkor is 
irigységet gerjesztett maga ellen.

Tehát, a midőn az Osmanok folytonos 
győzelmei a magyarok s az északi kérésztyén- 
ség fölött végüket elérték, s az osztrák fegy­
vertények Magyarország s a törökök fölött 
permanentiába jutottak, azon aggodalom tá­
madt, miszerint Ausztria déleurópában nagy s ha­
talmas lehetne, s igy a többi országoknak ve­
szedelmére válhatnék. Mindenesetre ezen fé­
lelelem sem egy éjjen át született, sem pedig 
nagyá nem lett, eredetejs terjedése csakis succes­
sive fejlődött, egyébbiránt ismételve történt, 
hogy hatalmas visszavereséget szenvedett, mert 
a fényes kapu, — a midőn az Ausztriával való 
elégedetlen magyarok nála védelmet kerestek, 
s azt találtak is. — kiváló erélyeí feltámadt, 
hogy a német császáron bosszút állana, s a 
büszke Habsburgok residentiáját Lófarkjai alá 
hozhatná, (figyelembe ajántom a jelenlegi hely­
zetet, hogy ezt párvonal ózzuk a midőn iV. 
Muhamed szultán a fiatal, genialis Tököly Im­
rét 1682 augusztus 10-kén egy évenkénti 
40.000 piaszterből álló tributuia. mellett közép 
Magyország urává tette.

Ausztria természetesen ezen eljárás miatt 
Magyarország iránt syinpathiával nem viseltet­
hetett . . . épen úgy mint most, a hol a —

biek pedig néhány alázatos szavakban szeren­
csét kívántak az elegy Zeiteknek.

— Ügyes lövő vagy Hermann ? — kérdé 
a gróf s a nyitva álló üvegajtó felé közleedett,

— Meglehetős, — felelt Herman.
— Kísértsük meg, ki talál jobban, — 

jegyzé meg a gróf, csakúgy odavetve.
— Hozzál golyót és puskaport. — pa­

rancsold az inasnak.
Alva nyugtalanul hallgatta e beszélgetést.
Az inas elhozta a kért tárgyakat.
Erneszt és Herman kimentek az erkélyre.
A gróf megtölté pisztolyát s szólt:
— Látod a fecskét, mely ott repül ? Le­

lövöm röptében.
Ugyanazon pillanatban elsütötte fegyverét, 

s az ártatlan kis madár halva esett le az ud­
varra.

— Itt szégyent vallna ügyességem- —• 
mondá Herman elsápadva.

(Folyt, köv.)



Reichsratban némely követ emelt ököllel, átkot s 
szitkot szór nemzetünk ellen a török sympathia 
miatt . . . porta pedig XIV. Lajostól, kinek 
tiszteletére Tököly pénzeket veretett, ezen fel­
irattal : ..Pro libertate et justitia, és Ludovicus 
rex Galliae, protector et patronus Hungáriáé,“ 
de hol van most a franczia protector ? Elve­
szett Séd annál! ?) Ausztria elleni háborúra in­
gerlé, ki azonnal is megkezdd nagy fegyver­
kezéseit. az uj vasall segélyére : 1683. Julius 
12-én a 300,000-ból álló erős török had első 
lovasai Bécs alatt száguldoztak . . . (lám, mily 
gvors fordulat!) Ausztria és az egész keresz­
tyén Európa remegett, mintha alkonyodni akart 
volna existentiájukon. . . De az alkonyat nem 
következett be! Bécs parancsnoka, Stahrem- 
berg Szilárd, Rüdiger gróf, Lothringiai Károly 
herczeg és Szobieszky János a lengyel választó 
fejedelem (király) teremtettek 1683. szeptemb. 
12-én a német császárságnak egy feledhetlen 
fényes diadal-napot, mert a törökök borzasztó 
vereségek, s veszteségek után megfutamodtak. 
Ezen a törökök ellen vitt borzadályos csapást, 
mely osztrák részről, mint a másik fonal az 
az európai gordiusi csomóban tekintendő, a 
többi hatalmak, különösen Frankhon nagyon 
lényegesen feljegyezték, s megbirálgatták.

A törökök vad megfutamlásukban folyto­
nosan üldöztettek. 1683. okt. 10-én Párkánynál 
1 egyezettek és kemény ostromok után 1686* 
szept. 2-án Buda. imádott hazánk szive, visz- 
szafoglaltatott. mig a fizető nap őket Mohács­
nál. a véráztatott csatamezőn, teljesen utói nem 
érte. a hol 1687. aug. 12-én. tehát 161 évvel 
a magyarok borzasztó tönkrejutása után, II. 
Lajos királv alatt, majd csak nem tökéletesen 
megsemmisittettek, (ma ez másképen áll, mert 
a hálás, lovagias magyar szív őket keblére szo­
rítja.) Es a midőn 1688. szept. 6-án Belgrád 
elvesztése is érte őket, nyitva állt az ut Kons- 
tantinápolvba. Most ők állnak Nándorfehérvár 
előtt, az ut elzárva. — s csakis a reform, s 
civilisatio szellemi kulcsa nyitandja fel a fényes 
kapu zárait, a rokonszenvező cultur hatal­
maknak.

(Folyt, köv.)

V i D É K.
— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-B öszörmén y. nov. 16.
E hó 8-ik napján városi közgyűlés tar­

tatott nállunk, tárgyait részletesen nem tud­
hatni. mert a tárgyak nyilvánosan nem hirdet- 
tetnek meg. s a képviselőkkel is előtte való 
nap közültetnek.

A gyűlés megnyitása után az előző gyű­
lések jegyzőkönyvei hitelesíttettek, a hitelesí­
tés után mindjárt Ránky Béla virilis képviselő 
ur kért szót. a szóllás megengedtetvén, előter­
jesztette. mikép a ..Debreczen“ lap 213-ik szá­
mában. egy Böszörményből közlőit levél, anv-

nyira legyalázza a polgármestert és az azt 
választó képviselőket, — hogy azt, a képviselet 
nem tűrheti, ugyanazért indítványozza, hogy 
az általa bemutatott levél felolvastassék és 
tárgyaltassék. és ha a levél tartalma valódi, 
akkor a képviselet tekintélye visszaállittatása 
végett szükséges lépések megtételét, ellenkező 
esetben a levelező megbüntettetését kéri. ké­
relme elutasítása esetén a képviselőségről le­
mond. s nevét a viriLsek névjegyzékéből kitö­
röltetni kéri.

Ránky ur indítványát eleinte csak nem 
minden jelenvolt képviselő pártolta, s köve­
telte, hogy a hírlapi levél felolvastassék és 
tárgyaltassék, később azonban, midőn U. Sza­
bó M. orsz.gyűlési képviselő, többizben s órahosz- 
száigtartó hasbeszédében, ugyszinte Kovács And­
rás polgármester ur a levelező sértegetése mel­
lett tartott mentegetésében, és midőn mindkét 
nagyférfiu a Debreczen lap bírálatába is bele­
bocsátkozott. annak szerkesztőjét is sértegetve, 
a hirlapilevél felolvasása ellen tiltakoztak: a 
polgármestert választó többség az indítványt el­
vetette. tehát a levél felolvasatlanul maradt. — 
Indítványozó ur a harmadfél óráig tartott ve- 
kengést be nem várva, kivéve a polgármestert 
választó többség hangulatát, azon megjegyzés­
sel. hogy olyan képviselőtestületnek, mely a 
méltóságán, tekitélyén és becsületén ejtett sérel­
meket orvosolni nem kívánja, tagja nem lehet, 
ismételten kérve nevének a képviselők közzüli 
kitörlését: a gyűlésből eltávozott.

Szükségtelen ismételni a 213. sz. lapban 
közlött levél tartalmát, azt az olvasó előveheti 
s elolvashatja; itt csak az a kérdés : elfogad­
hatód. vagy helyeselhető-e Ránky képviselő 
indítványa ? és ha helyeselhető, miért kellett a 
polgármesternek és választóinak oda működni, 
hogy a levél fel ne olvastassék és ne tárgyal­
tassék ?

Minden józanon gondolkozó egyén tudja 
azt. hogy a városi, vagy községi képviselet, 
csak addig tarthatja fen tekintélyét, a nép bi­
zalmát és tiszteletét, mig tagjai a gyanúsítá­
soktól mentek. A 213. sz. lapban közlött le­
vél szerint az állittatik a képviselet virilis 
tagjai nagy részéről, hogy számadási s adóssági 
viszonyban állanak a várossal; és az állitatik 
az uj polgármesterről, hogy a gyűlés 189. sz. 
határozata szerint vizsgálat alá vétetett. Mind 
ezek olyan valódi tények lévén, melyeket a 
,.Debreczen Haj du megyei Közlöny“ Debre- 
czenben lakó Z eleraéri nevű böszörményi 
levelezője sem czáfolhatván meg: helyeselhető 
Ránky ur indítványa; mert a közlött levél fel­
olvas tatásával és tárgvaltatásával a képviselő- 
testület gyanú alatt lévő tagjait megismerni s 
azokat törvény szerint a képviseletből kizá­
ratni. ugyszinte a polgármester-választás neg- 
scmmisittetését akarta, hogy igy a képviselet 
tekintélye és becsülete helyreállítható lehessen.

De épen ezek keresztülvitelétől iszonyod­
tak meg a polgármester és az őt választó

adós és számadással tartozó társai: mert na­
gyon jól tudták azt. mikép, ha a hivatok levél 
felolvastatik, fel kell olvasni a levélben érin­
tett I89/i876 sz- határozatot is; azon határozat 
szerint ki lévén mutatva a polgármester vizs­
gálat alá vétele: önként következik, hogy a 
tárgyalás során kifejtettek szerint polgármester 
urnák elnöki székét elhagyni kelletett volna.

Ezért nem olvastatott fel tehát és ezért 
nem tárgyaltatott a 213-ik sz. lapban közlött 
levél; ezért vettetett el Ránky Béla képviselő 
ur indítványa !

Az ilyen személyes érdekből született ha 
tározat pedig, rendesen megtermi a maga gyü­
mölcsét, megtermetté már ez is, mert mint hal 
latszik, egy nagy küldöttség fog menni főispán 
ur ő méltóságához azért, hogy a közönség 
189 sz. alatt hozott határozata a megyén is 
foganatosittassék. — s a képviselő testület a 
gyanú alatt álló Zeleméri-féle virilis képvise­
lőktől kitiszti ttassék.

r. 1.

— VIDÉKI HÍREK. Aradmegye területén a 
közbiztonság a legrosszabb lábon áll. A rablá­
sok. gyilkosságok napirenden vannak. Verse- 
czen a huszár laktanya istállóiban tűz támadt, 
mely azonban hamar eloltatott. Szakidnál a vo­
nat a nagy hó miatt kisiklotc. Valamennyi te­
herkocsi legördült, — egy ember a helyszínén 
halva maradt. Egy dognácskai részeg páraszt 
ember egy gödörbe zuhant, hol összezúzva hol­
tan találtatott.

ÚJDONSÁGOK.
* A török sebesültek részére újabban 

ajándékoztak: Szikszay N. 1 frt; Némethv 
Jánosné asszony egy nagy csomag tépést: Egey 
Ferencz ur 2 frt. Egevné asszonyság 1 csomag 
tépést; Kovács Józsefné asszony egv csomag 
tépést és sebkötőt. Fogadják a nemes lelkű 
adományozók a szenvedő rokonok nevében forró 
köszönetünket.

* Neghivás. „A debreczeni korcsolyázó 
egylet“ 1876. évi november hó 19-ikén, d. u. 
3 órakor a városháza kis tanács-termében köz­
gyűlést tart. melyre czimzett egész tisztelettel 
meghivatik. — azon megjegyzéssel, miszerint a 
szavazási jog csak is az újonnan kibocsátott alá­
írási ivén leendő sajátkezű aláírás által szerez­
hető meg. Tárgy: Elnöki jelentés, számvizsgá­
lók jelentése. — Tisztujitás. — Inditvánvok. 
Kelt Debreczenben. az egylet választmányának 
1876. évi november hó 12-én tartott üléséből. 
K a ff k a József, elnök.

* Színházunk deszkáin tegnap az ó bajor- 
országi kinszenvedési játékok. Jézus Krisztus 
szenvedésének története néma képletekben ada­
tott elő. A középkori passiók felújítása ez. 
Azt tudjuk, hogy a kér. dráma a vallási tár­
gyak kidolgozásából vette eredetét Leginkább

Jézus élete volt az melynek minden pontját, 
minden eseményét feldolgozták. Eleinte a klast- 
romokban papok adták elő, legtöbnyire a Hus- 
vétot megelőző héten, majd átszivárgóit a nép 
közzé is. Az oxfordi és cambridgei egyetem e 
nemű előadásai messzohirűek voltak. A refor­
matio előtti idő a legjobb talaj volt a passiók­
nak. de a XVI-ik századtól kezdve csak is 
nehány túlbuzgó cath. városban talált biztos 
menhelyre. Az Allesch igazgatósága alatti tár­
saság játéka mely külömben e nemben párat­
lan, a puritán Debreczenben hogy miért nem 
találkozott nagy tetszésben okát elmondanunk 
felesleges.

* A tüntetésnek, melyet Tisza Kálmán,
önszavainak megmásitása árán betiltott , —
leküzelebb utójátéka lesz a házban. A fáklyás­
zene rendezésére alakított hatvanas bizottság 
ugyanis kérvényt fog beadni az országgyűlés­
hez a rajta elkövetett sérelmek orvoslása végett. 
E kérvény alkotmányellenesnek és törvényelle­
nesnek mondja a miniszter és Thaisz rendőr- 
kapitány eljárását, s e részben idézi a minisz­
terelnök szavait, melyeket első Ízben az egye­
temi ifjúság küldöttségéhez intézett, jogosult­
nak mondva a tüntetést, ha a törvény korlátái 
között történik. A kérvényt Mudronv Soma kép­
viselő már a következő napok valamelyikén 
fogja benyújtani, s több képviselő előlegesen 
is megígérte, hogy a kérvény! bizottság elő­
terjesztését vita tárgyává fogják tenni, mihelyt 
elutasító értelemben nyújt be határozatot.

” A Jakab és Heller kereskedők hamis 
bukása ügyében Nagyváradon folyt nyilvános 
végtárgyalás a tegnapi napon befejeztetett, s a 
kir. törvényszék az Ítéletet kimondotta, mely 
a kővetkező:

I. r. vádlott Jakab Lázár a hamis bukás­
ban bűnösnek kimondva, azért lezáratásától szá­
mított joghatályával egy és fél évi börtönre 
Ítéltetik.

II. r. vádlott Heller Józef a hamis bukás 
vádja alól bizonyítékok hiányában felmentetik, 
azonnal szabádlábra helyeztetik.

III. r. vádlott Helfy Sámuel a hamisbn- 
káshani bünrészesség vádja alól felmentetik 
és azonnal szabadlábra helyeztetik.

A Laszky-féle váltó ügyben pedig a bűn­
ügyi vizgálat elrendeltetik.

I. r. vádlott és kir. ügyész fellebeznek.
* Ifj. Csáthy Károly gazd. ak. könyváru­

sunk kiadásában legújabban megjelentek a kö­
vetkező 1877-re szólló naptárak: ..1877. kö­
zönséges évi naptár“ kis 4-rét alakban: végül 
három különböző ..Tárcza naptár“ gyö­
nyörű disz kiállítással. Ajánljuk a t. közönség 
figyelmébe.

* A budai keserüviznek uj fényes jövőt 
biztosit azon körülmény, hogy az összekötő va­
sút közelében levő öt forrást "a Mattoni Hen­
rik világhírű czég vette birtokába. Mattoni a 
karlshadi világszerte elterjedt vizek szétküldés! 
jogának 20 éven át bérlője volt, azonfelül a

Gieshübl. Puehsteini és bécsi ásvánvviztizletnek 
s számos fióküzletnek tulajdonosa. Mattoni volt 
egyúttal, ki az ásványvizek kicsinybem szállí­
tását iparággá emelte, melyek virágzása az 
végtelen összeköttetései mellett ezentúl iné,- 
inkább van bizositva. Megjegyzendő, hogy ,ft 
már Eötvös biztatta, hogy tevékenységét" ter­
jessze ki a budai ásványvizekre.

* Árverési hirdetmény. Közadó hátrál -, 
kok fejében lefoglalt zálog tárgy .k u. m. több­
féle házi bútorok és ágynemüek II-ik árveré- . 
f. év és hó 18-án d. e. 10 lírakor a város is­
tállójához kitiizetett, valamint a Gutitelken 5<.u 
zsák esős tengeri 1-ső árverése a hely színi- - 
nov. 17-én II-ik árverése nov. 24-én ‘for me„ 
tartatni Debreczen. 1876. nov. 14-én. Debreczen 
város kapitányi hivatala.

* Piaczí árak 1876. nov. 14. — Alsó és 
felső árak. 1 hl. búza 6.68—8.62. 1 hl. két 
szeres 6.18—6.84. 1 hl. rozs 5.54—5.89, 1 ] ! 
árpa 2.78—3.10. 1 hl. zab 2.78—3.10. 1 hl u;
tengeri 3.26—3.58. 1 hl. köles 3.74_4.06. j
hl. kása 7.73. 1 zsák burgonya 1.50. 100 kiló 
uj szalonna 55. 56. 57 fit, 1Ö0 kiló ni Rái y, 
56. 57 frt. J

Legújabb.

K r a k ú, nov. 14. Varsó utezáin 
rendőri felhívások olvashatók, — melvck 
megtiltják a tömeges csoportosulásokat. 
E tilalom nyomasztólag hat a kedélyekre 
A „Czas“ jelentése szerint a rendőri és 
katonai előintézkedések czélja Varsóban 
az, hogy összeesküvés Űrügye alatt Orosz 
Lengyelországban ostromállapotot hirdet­
hessenek ki. s igy ott feltűnés nélkül 
folytathassák a hadikészületeket. 
Az orosz határmentén tegnap a tartalé­
kosok táviratilag behivattak és azonnal 
tovább szállíttattak. — Szerbiából szá­
mos önkénytes tér naponkint vissza 
Oroszországba. — Kiewtől kezdve az 
orosz vasutakon, három nap óta meg­
szüntették a málhaközlekedést, mert a 
vonatok most a tüzérséget szállítják 
Oroszország északi részeiből Odessa felé.

— Konstantinápoly, november 15. 
(B. C.) A czár beszédéről s az orosz hadse­
reg mozgósításának elrendeléséről ide érkezett 
hirek leirhatlan fölindulást keltettek, mely a 
lakosság minden rétegét forrongásba hozta. 
Mindenfelé háborút hirdettetnek s kimarad- 
hatlannak tartják. A nép fanatizáltatik.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

Férfi ingek, labrava- 
lók. nyakkendők és 

fuszzeklik.

Női ingek, halo rek 
lik, szoknyák 

és kötények
Paplan es Matrácz gyári raktár.

MINDENNEMŰ

legújabb

téli á
GY-

a.lrt

íli idssyrs \,
üzletemet

egeszen újonnan berendezve

ajánlom a nagyérdemű közönség 
becses figyelmébe.

MOLNÁR LUKATS

Férfi es női szabók 
részére dús 

kellékek raktára.

DivatarnsnÖk részére 
a g, szallag és más 

csikkek nagyban és 
kicsinyben kapható.

V ideki megrendelések pontosan teljesittetnek

Értesítés
a, -vid-élci lakosckUcz.

Egy jó meleg téli felöltő, vagy 
egy utazó öltöny a legszigorúbb idő­
szakban is szükséges. A legjobban s 
legolcsóbban lehet most vásárolni BÖCS- 
ben. a „római császárhoz“ ezimzett 
férfi ruharaktárban, Wieden, Haupt­
strasse Nr. 11. (előbb Keller és Alt) 
a hol vattával béllelt csinos téli felöl­
tőt 18 írtért, egy erdélyi utazó bundát 
36 írtért, egy utazó-gubát stíriai kel­
méből 12 írtért és egy vadásfelöltöt 
8 írtért venni lehet. Minták kívánatra 
ingyen küldetnek. — A nem alkalmas 
öltöny szívesen visszacseréltetik.

Adolf Weíísch,
Bécs. XV leden. Hauptstrasse Xr. 11. 

a ..római császárhoz."
396. -12

l)r. Mezőffi Manó
orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujutcsza 1702. sz. a. a Kon- 
rád-féle házban.

Rendel kül s belső és száj-beteg­
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megszüntetését (idegmegölés,) 
fogkö tisztítás, foghúzást, odvas fogak 
kitömését (plombirozás) s fograkást, dél­
után 3-tól 6-ig. 296 11—?

Kohn és Weiss
a helybeli pálya udvaron levő faraktárá­
ban kapható

TI ZIF %.
I-ső osztályú 2 köbméterenként 6 frt.
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5
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K 0 H H és WEISS.
iroda Széchenyi utcza 1770. sz.

BURGEE ZSIGMGmi OZVBSVS
könyvkiadóhivatala, — könyv- és kőnyomdájában Szegeden

legújabban megjelentek és kaphatók a következő müvek.

SZEGEDI

1. A fölséges uralkodóház.
2. Évi naptár.
3. Naptári rész.
4. Szeged sz. k. város törvényhatótósá-

gának tisztviselői és bizottsági 
tagjainak névjegyzéke.

5. A vizárveseély. 1 képpel.
6. Szeged 1876-ban. Dalárünnepély,

Dugonics-szobor-leleplezése, or­
szágos kiállítás. 2 képpel.

7. Bolond Kata. Elbeszélés.
8. A kisértet. Tréfás költemény.
9. A hold. Népszerű természettani is­

mertetés.
10. Az indiánok vadsága. 2 képpel.
11. Az újdonsült brúder. Tréfás elbe­

szélés

Magyar irodalomtörténet dióhéjban 
(népszerű előadás,) irta Tarnóezv Tiva­
dar főgymn. tanár. A polgári iskolák szá­
mira rendszeres kézikönyvül, a közép- 
tar ódák 4 ..4 I.és VII. osztályai számára 
az orsz. uj tantervben előirt irodalmi és 
irodalomtörténeti oktatáshoz általános 
bevezetésül, — az érettségi vizs­
gálatokra készülő ifjaknak a legrövi­
debb ismétlésül s a nagyközönség szá­
mára irt mü. Ara 70 kr.

Szegedi Szakácskönyv.Irta Rézinéni. 
Ezen egészen önállólag. minden utánzást 
kizárva szerkesztett házi könyvet, mely 
1000 főzési utasítást és hasznos tudniva­
lót tartalmaz, ajánlom a,t. hazai gaz- 
dasszonyok figyelmébe. Ara díszes szin- 
nyomatu borítékba kötve 2 frt.

A konyha vegytana. Franke L. után 
magyaritá Komjáthy György. Polgári 
nőiskolák, tanitóképezdék és müveit 
gazdasszonyok számára. Ára díszes bo­
rítékba fűzve 1 frt.

Dugonics—Album. — Szerkesztették 
Farkas Antal és Nagy .Sándor, Dugonics 
és szobra képeivel. E 158 lapra terjedő 
mü ára fűzve 1 frt. diszkötésben 2 frt.

Három kardal és két kedveltnépdal- 
füzér, dalárdák számára négyeshangra 
szerkeszté és átírta Both Endre, a sze­
gedi dalárda karmestere. Ára 80 kr.

Útmutató kántorkönyv, irta Fekete 
Ferencz, szeged-alsóvárosi kántor; e ne­
gyedik kiadást bővítette és hangjegyek­
kel ellátta Sohlva Antal csongrádi fóe- 
neklész. Ara 5 frt 50 kr.

Ugyanott még miiéig iaiMólí szegedi íiáliiiási éríeméremiáMát,

az 1877-iki közönséges évre

példányban#
ZBDa-piaató minden Hazai Höny-crár-asnáJL és 

könyvkötőnél.
Hogy mily érdeklődés- és elismerésben részesült e naptár 1876-iki második év­
folyama, tanúsítja azon körülmény, hogy a kiadott 20,000 példány teljesen 
elfogyott. A naptár képekben úgy mint szövegben tartalmasabb az 1876. évinél.

A NAPTÁR ÁRA CSAK 30 kr.

Az 1877-ik évi „Szegedi Képes Naptár“ tartalma:
12. A Back-féle gőzmalom. Képpel.
13. Népdalok. 10 uj, a nép aj kin élő dal.
14. Adomák. 5 képpel.
15. A méter-mértékekről.
16. Magyar- és Erdély honi országos vá­

sárok.
17. Üzleti értesítő.
18. A szegedi k. törvényszék, k. ügyész­

ség és k. jbíróság tiszti személyzete.
19. A szegedi gyakorló köz-, valamint 

a köz- és váltó-ügyvédek névsora.
20. Szeged sz. kir. város egézségügyi 

személyzetének névjegyzéke. Or­
vosok. sebészek. — állatorvosok, 
gyógyszerészek és szülésznők.

21. Bélyegmutató.
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1876. VI

Előfizetés
Helyben és pq

Egy óvre 10 frt — kr.
Fél érre 5 » — „ 

Előfizetési pénc mindé 
V E C S E V - HÁZ FÖLf 

«égbe bém

Előfizethetni
TELEGDI K. LAJOS 
könyvkereskedésében

Egyebütt a postai

Az uzl
A közel multbail

országgyűlés többségi 
uzsora törvény eltöri 
csalásnak eleje vétessl 
formán, mint a macska 
ki ne törje az ablakot/ 
ütötte ki. Az cltürlütl 
eredményezte, hogy 
inatokra lettek betáblái 
lelketlenek gyors mei 
meny ez vén, ez csernél 
alatt temérdek bírta 
adásra, mely a foldbirtj 
vonta maga után.

Ma már oda fejül 
hogy az elterjedt uzsl 
az üzletek, teng az ipl 
uzsora vészes hékóihal 
lárdabb. legszorgalmal 
héz időjárás sujtoló hí 
rások irgalmatlan kari 
bői nem tárja elé a zo 
a kimenekülés útját.

Naponta jobban I 
ségbe, mint a hajó, ma 
kát kapott, hiába sziví 
vizet, mert a vég nem \ 
elmerülés. a fenékre

Mint az elhagyat! 
a beteg megszokja orv] 
szór ártalmára szol 
künk is. úgy látszik 
nunk, alapos gyógyuló 
lás kísérleteihez. — 4j 
uzsoratörvényt aka 
szes és ragályos kora 
tendö, azonban mi ii 
gunkat a hasznos erei 
mert a tapasztalás 
hogy e kór ellen nem 
szerű kenőcsöket kell ] 
műtét szükséges, egy 
a mérges növény gyöl 
hogy az ne legyen tök 
hamos mohósággal 
talajának legéletadóbb, 
veit.

Sokat, nagyon soj 
Írhatnak össze a hon 
gátló törvény alkot 
mindannyira bátran 
kár az idő és tentaj 
olyan törvényt alkot 
pes, a melyet a kincs 
kijátszani képes nem 
kell itt mérni a vágás 
idézni elő. mely végka 
zeti élet e megölő gyi]

Gyökeres gyógy 
képeni kiirtásának 
szerint, esakis egyedi! 
zeti bank felállítása lu

Világos dolog, hd 
mány kezét semmim? 
tartja kötve Ausztriáéi 
álló. független magva" 
ban, csak egyedül 
akarat hiányzik lmz; 
tatlan támogatása e rj 
van.

Miből, és honná 
fel, ezt a kérdést vet 
nem egyébb, mint gy< 
a „de ha nem lehet“ f| 
inoru tintások sz 
dolva. Mert ha az a 
gvarország a magyar

A „DEBRECZE
A i é€lí<

EllJ

Irta: Se ti ware;
(58-ik fd

Egy borzaszt
— Így lőném kori 

ki a barátság Alexája 
élvezése közben nőmet 
vállához csapva, szikr 
hangon tévé hozzá :

— Ily gaze m V 
egy golyót, te'! mit go 

— Hogy erre ur 
gróf nem várta he. ha 

— Gazember 
gában. s görcsösen 
Gerda ! E vád clhallg| 
balga szenvedélyem; na 
magaviseletéin gyalázat!

— Hardisvogt nj 
kerületébe utazott el.


